



Трудящиеся села Ключи принимают активное участие в благоустройстве своего районного центра.
НА СНИМКЕ: группа учащихся Ключевской-зооветшколы приводит в порядок стадион спортивного общества «Искра». Фото П. Хорина.

Благоустроим наши города и села!

Обязательства трудящихся Бийска

Коллективы предприятий, учреждений и организаций, а также население Бийска, обсудив вызов трудящихся Рубцовска, включились в социалистическое соревнование за благоустройство городов края. В принятых обязательствах бийчане наметили конкретные мероприятия по благоустройству своего города.

Решено годовой план по всем коммунальным предприятиям выполнить к 21 декабря 1952 года. Силами горкомхоза, а также промышленных предприятий к 1 августа будет замощено 3400 квадратных метров городских дорог и подъездных путей по Хабаровскому и Монровскому переулкам и дорогам от миссомбюнита до ЦЭС, а также прогрессировано 115 тысяч квадратных метров грунтовых дорог по улицам города.

Намечено к 1 октября продолжить новую водопроводную магистраль протяженностью в 350 погонных метров, построить по переезду Монровского канализации длиной в 420 погонных метров. Кроме того, будет построено 500 квадратных метров асфальтных тротуаров и 500 погонных метров деревянных тротуаров. Для более полного снабжения населения города водой в осени вступят в строй 4 новых шахтных колодца и будет дополнительно установлено 10 водоразборных колонок.

Намечено произвести большие ремонтные работы, в частности, капитально отремонтировать 6.000 квадратных метров мостовых, 2500 погонных метров водопроводной сети, привести в порядок 10 переездных мостиков и 10 колодцев.

Городское жилищное управление и его ремстрикторы взяли на обязательство заканчивать капитальный и текущий ремонт жилого фонда к 7 ноября, обеспечить высокое качество всех производимых работ.

Бийчане решили в течение весны и осени силами горкомхоза, владельцев домов, а также коллективов учреждений, организаций и предприятий высадить на улицах города 30 тысяч саженцев деревьев и декоративных кустарников.

Больше внимания благоустройству Алейска

Алейск — центр крупного сельскохозяйственного района и железнодорожный узел. Из года в год здесь растет число промышленных предприятий, увеличивается население, повышаются его культурно-бытовые запросы.

Трудящиеся хотят видеть свой город благоустроенным и красивым. В прошлые годы они приложили немало усилий для приведения города в культурный вид.

Сейчас в крае развернутое социалистическое соревнование за благоустройство городов и сел. К сожалению, алейцы в большинстве своем не вовлечены в работы по озеленению, посколькуочный материал не заготовлен.

Горисполком и его отдел коммунального хозяйства не выступают организаторами озеленительных работ, не расширяют и не благоустраивают скверы. Единственный на весь город сквер находится в запущенном состоянии. Средства, отпускаемые на озеленение, горкомхоз из года в год не использует.

Сейчас настало время массовых лесопосадок, однако или в Алейске никто не занимается. Население, коллективы учреждений и организаций не вовлечены в работы по озеленению, посколькуочный материал не заготовлен.

Строительство новых тротуаров не организовано, не ведется ремонт имеющихся.

Учреждения и предприятия, частные домовладельцы не участвуют в строительстве и ремонте тротуаров, а горисполком не привлекает их к этому делу.

Многие дороги на городских улицах стали непропускими и требуют неотложного ремонта. Однако работы до сих пор не организованы.

Настало самое горячее время для проведения работ по благоустройству, но в Алейске до сих пор затишье. Илан благоустройства, составленный горисполкомом с большим опозданием — в конце апреля, до сих пор не доведен до исполнителей — предпринимателей, организаций, учреждений, тружеников.

Возникший законный вопрос: намерены ли в этом году Алейский горисполком и его председатель тов. Ширгаев благоустраивать свой город?

Н. ТОРОПЧИН.

ЧИТАТЕЛИ ПРЕДЛАГАЮТ

ОРГАНИЗОВАТЬ ДОМОВЫЕ МЕХАНИЗИРОВАННЫЕ ПРАЧЕЧНЫЕ

В крупных городах страны при много квартирных жилых зданиях организуются механизированные прачечные. Страны их или предприятия, которым принадлежат дома, или жилищные управления местных Советов. Об опыте организации таких прачечных подробно рассказано в третьем номере журнала «Работница» за 1952 год.

Домовые механизированные прачечные оборудуются машинами малой емкости на 5—10 килограммов белья. Это позволяет стирать белье каждой семьи в отдельности. Для обслуживания прачечной требуется три человека — дежурная прачечная, уборщица в кочетаре. Труд использующихся прачечной сводится, только к загрузке и выгрузке белья из машин, размещению его и глянцеванию. Стоимость стирки очень невелика, времени затрачивается на стирку не более двух часов.

Организация домовых механизированных прачечных — большое, нужное дело. Это намного облегчит труд женщины-работниц.

В Барнауле сейчас ведется большое строительство много квартирных жилых домов. Организация при них механизированных прачечных — реальное и вполне осуществимое дело. Об этом должны позаботиться и профсоюзы и хозяйствственные руководители предприятий, а в первую очередь, меланжевые комбинаты, где работают тысячи женщин, нуждающихся в домашних прачечных.

А. СЛАВНИНСКАЯ.

ОБ ОБЪЯВЛЕНИЯХ И РЕКЛАМАХ

В г. Барнауле имеется более ста различных организаций и учреждений. Многие из них часто вывешивают на улицах всевозможные объявления, рекламы. Однако определенных мест для этой цели в городе нет. Поэтому объявления расклеиваются на телефонных столбах, на заборах, на стенах зданий.

Трудящиеся не раз подымали перед горисполком вопрос о наведении порядка в этом деле. Год тому назад горисполком принял специальное постановление, которым обязал отдел коммунального хозяйства изготовить и установить на улицах щиты и витрины для объявлений и реклам. Однако это решение не выполнено и до сих пор.

А. ГОРЮНОВ.

В НАГОРНОЙ ЧАСТИ БАРНАУЛА НУЖНЫ ДЕТЯСЛИ

Поэтому работающие матери вынуждены поставить своих детей за 3—4 километра в ясль № 10 и № 11, расположенные на улице Пролетарской в центре города.

С. АНУЛОВ.

День национальной ответственности!

Статья премьер-министра Германской Демократической Республики Отто Гротеволя

БЕРЛИН, 7 мая. (ТАСС). Агентство АДН передало статью премьер-министра Германской Демократической Республики Отто Гротеволя, озаглавленную «День освобождения — день национальной ответственности».

«Для каждого немецкого патриота, — пишет Гротеволь, — день 8 мая является днем глубокой благодарности великому советскому народу. Но 8 мая напоминает также о национальной ответственности перед собственным народом, перед международными силами мира и демократии, во главе которых стоит могущественный Советский Союз под мудрым руководством Генералиссимуса Сталина.

В день 7-годовщины со дня освобождения немецкому народу угрожает принятие роковых для него решений. Над немецким народом тяготеет опасность того, что бесчестные немецкие политики — предатели родины — поднимут милитаристский «общий договор». Потеряв чувство национального достоинства, они доходят до того, что хотят через голову народа превратить Западную Германию в преторат агрессивных англо-американских империалистов. Они хотят реставрировать на нашей родине в Западной Германии враждебный народу режим милитаризма и фашизма и разжечь в Европе пожар национальной войны.

Когда сегодня перед могилами павших героев победоносной Советской Армии склоняются знамена Германской Демократической Республики, партии и массовых организаций, когда мы украшаем их могилы венками и цветами, мы чувствуем свой долг — вечно хранить дружбу с народами Советского Союза, пролившим свою кровь за то, чтобы мы могли жить, освободившись от фашизма. Мы можем жить свободно потому, что Советский Союз следил главным принципом своей политики в Германии уважение и признание жизненных прав немецкого народа, не перенося на наш народ вину преступств фашизма. Это уважение и признание вытекают из Потсдамского соглашения, под которым стоит подпись И. В. Сталина, и выражаются также в бескорыстной и безграничной поддержке патриотических и миролюбивых сил Германии в борьбе за единство национального договора, были отклонены официальными представителями белого государства, связанными с американским империализмом и ослепленными чванливостью и претензией на создание общегерманского союза в Европе. Мы знаем — что каждый немец должен это знать, — что такой новый порядок является старым порядком «флеров военной экономики», разжигающих войны и порабощения, что они хотят обмануть о своих планах «нового порядка в Европе». Мы знаем — что каждый немец должен это знать, — что такой новый порядок является старым порядком «общего договора» и империалистической войны; он хочет общегерманских выборов, общегерманского правительства и мирного договора. 1951 год был годом развития национального самосознания в национальной ответственности. В первые месяцы этого года это развитие неуедимо расширилось и углубилось. Активная деятельность нашего правительства и образование Народной палаты не осталась без отклика.

Немецкий народ — против Бонна. Он не хочет американской колониальной политики, Атлантического пакта, милитаристского «общего договора» и империалистической войны; он хочет общегерманских выборов, общегерманского правительства и мирного договора. 1951 год был годом развития национальной ответственности. В первые месяцы этого года это развитие неуедимо расширилось и углубилось. Активная деятельность нашего правительства и образование Народной палаты не осталась без отклика. Бонни неудержимо идет к государственному кризису. Все возрастающий гнев уже давно охватил огромное большинство населения Западной Германии. Бонни неудержимо идет к государственному кризису. Все возрастающий гнев уже давно охватил огромное большинство населения Западной Германии, а проявившиеся даже внутри боннской правительственной коалиции недовольство милитаристским «общим договором», диктуемым американцами, показывает нам, что этот государственный кризис уже начался.

Этот государственный кризис Аденауэр намеревается устраниć при помощи государственного переворота. Он хочет подписать милитаристский «общий договор» не только против воли через голову подавляющего большинства населения Западной Германии, но также и без предусмотренного конституционной согласия боннского федERALного парламента. Тем самым заставляют младчью всю Западную Германию и проводят ее англо-американскими империалистическими поджигателями войны и разрушениями германского сопротивления и его немецкими фашистами и милитаристскими бандитами. Таким образом, американцы достигают своей цели — оставаться в Западной Германии и господствовать оттуда над всей Западной Европой. Поэтому американские империалисты представляют достижением какой-либо договоренности в отношении советских нот о заключении мирного договора с Германией. Поэтому при таком поворотном пункте в судьбе Германии уже недостаточно пропагандировать патриотические речи в кулуарах западногерманского парламента или в отдельных кружках перед рабочими; правительству родины Аденауэром и его со-общниками нужно противостоять, дело величайшего национального значения. Единство всего населения Западной Германии и ее подчиненных органов так же, как и бальзамом для тех пор, как советское правительство путем передачи 66 предприятий Советского акционерного общества в руки немецкого народа вновь доказало, что его дружеские слова не расходятся с делом. Мы выражаем глубокую благодарность правительству СССР за это новое доказательство его помощи так же, как мы благодарим трудящихся, крестьян, инженеров, техников, работников, ученых и работников искусств за их грандиозную работу в деле мирного государственного и хозяйственного строительства.

Однако мирному пути к единству Германиигрозит опасность. Достижение национальной ответственности, ее выполнение, а также инициатива в решении вопроса о создании общегерманского правительства и мирного договора, а также инициатива в решении вопроса о создании западногерманского парламента и в отдельных кружках перед рабочими; правительству родины Аденауэром и его со-общниками нужно противостоять, дело величайшего национального значения. Единство всего населения Западной Германии и ее подчиненных органов так же, как и бальзамом для тех пор, как советское правительство путем передачи 66 предприятий Советского акционерного общества в руки немецкого народа вновь доказало, что его дружеские слова не расходятся с делом. Мы выражаем глубокую благодарность правительству СССР за это новое доказательство его помощи так же, как мы благодарим трудящихся, крестьян, инженеров, техников, работников, ученых и работников искусств за их грандиозную работу в деле мирного государственного и хозяйственного строительства.

В заключение статьи говорится:

«День освобождения — это день обязательства вести активную борьбу против милитаристского «общего договора», день защиты прогрессивного демократического строя Германской Демократической Республики. Наша республика не устоит перед лицом опасности американской войны против Востока, то национальная ответственность Германской Демократической Республики потребует организации вооруженной защиты нашего отечества».

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии.

ПХЕНЧАН, 7 мая. (ТАСС). В передаче сообщения Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести оборонительные бои с противником. Вчера на отдельных участках фронта противник при поддержке авиации и танков пытался атаковать позиции народных войск, однако был отброшен, понеся потери.

Артиллерийским огнем в восточном побережье Кореи попали 1 тральщик противника. Части зенитной артиллерии и стрелков-хотинки захватили артиллерийские и самолеты противника.

Прибытие в Прагу советской правительственной делегации

ПРАГА, 7 мая. (ТАСС). Сегодня в Прагу на торжество по случаю 7-годовщины Чехословакии Советской Армии прибыла советская правительственная делегация в составе делегации: маршал Советского Союза И. С. Конев (глава делегации), заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. А. Зорин и послы посла СССР в Чехословакии А. И. Лаврентьев.

На Рузинском аэродроме, украсившем гимнами и флагами, со стороны правительства встречала председатель Национального собрания Олдржих Ион, премьер-министр Чехословакии Антонин Запотоцкий, заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Вильем Широкий, министр национальной обороны генерал армии А. Чепика и другие члены Центрального Комитета компартии Чехословакии Антонин Новотный, Вацлав Давид, Иозеф Тесла и Индржих Угер, представители организаций, входящих в Национальный фронт, приматор Праги Вацлав Вацек и другие политические и общественные деятели Чехословакской Республики, а также ответственные сотрудники советского посольства в Чехословакии, члены правительства делегаций стран народной демократии и Германской Демократической Республики с помощью единства и бдительности населения, тесно сотрудничающего с органами государственной безопасности, будет достаточно сильным и мощным для того, чтобы беспощадно подавлять малейшие попытки саботажа, пропаганда войны и политической клеветы.

День освобождения требует от нас полной решимости борьбы за мир с направлением всех наших сил. Наша труженица, добиваясь все больших достижений в строительстве, стоит на вахте мира, дабы сделать нашу республику плоды наших трудов по восприятию, что они хотят прогнать крестьян с их земельных наделов, что они хотят, чтобы земли двух войн разрушили царство мира и радостный труд наших соседей по ту сторону Одер-Нейсе и по ту сторону Эрзигбре.

Однако из этого раз их агенты и саботажники, которых засыпают через зональные границы, находят патриотические и миролюбивые силы уже более разбросанными, слабыми и беспомощными. На могилах павших за наше освобождение советских героев мы, с полным сознания нашей национальной ответственности, торжествуем, что демократический государственный строй Германской Демократической Республики с помощью единства и бдительности населения, тесно сотрудничающего с органами государственной безопасности, будет достаточно сильным и мощным для того, чтобы беспощадно подавлять малейшие попытки саботажа, пропаганда войны и политической клеветы.

В честь советской правительственной делегации на аэродроме было выстроено почетный караул и исполнены государственные гимны Чехословакии и Советского Союза.

ПРАГА, 7 мая. (ТАСС). Сегодня советская правительственная делегация, возглавляемая маршалом Советского Союза И. С. Коневым, нанесла официальный визит премьер-министру Чехословакии Антонину Запотоцкому. Члены делегации имели с премьер-министром беседу, которая проходила в сердечной обстановке.

Премьер-министр Антонин Запотоцкий сегодня также посетил с официальными визитами правительственные делегации Корейской Народно-Демократической Республики, Монголь